ТЕСТИРОВАНИЕ
По теме:"Советский Союз во Второй мировой войне". 11 класс. 2 вариант.
1 .Великая Отечественная война началась
а)
1 августа 1937 г.
в) 1 сентября 1939 г.
б)
23 августа 1939 г.
г) 22 июня 1941 г.
2.
Германский план нападения на СССР  предусматривал
а)
расчленение СССР на отдельные части
б)
сохранение СССР как единого государства
в)
уничтожение единого государства, колонизацию европейской части СССР
г)
колонизацию Германией всей территории СССР
3.
Одной из причин поражений Красной Армии в первые месяцы Великой Отечественной
войны считают:
а)
значительное превосходство противника
б)
попытка командования перейти в наступление вместо организации обороны
в)
поддержку немецкой армии населением западных районов страны
4.
Для экономики СССР в период войны характерно:
а)
эвакуация промышленности на Урал и Западную Сибирь
б)
отказ от жёсткого планирования
в)
ослабление трудовой дисциплины
5.
Для партизанского движения характерно
а)
взаимодействие основных сил Красной Армии и партизанских отрядов
б)
незначительные масштабы движения
в)
отсутствие Центрального штаба партизанского движения
6.
Расположите события в хронологическом порядке
а)
оборона Севастополя                     в) битва за Москву
б)
битва на Курской дуге
г) освобождение Киева
7.
Соотнесите фамилии и должности
а)
Г.К.Жуков
1) начальник Генерального Штаба
б)
А.М.Василевский
2) Верховный Главнокомандующий
в)
И.В.Сталин
3) заместитель Верховного Главнокомандующего
8.
Выдающимися военачальниками Великой Отечественной войны были
1) К.К.Рокоссовский
2) М.В.Фрунзе
.
а) 1,3,5

3) А.И.Родимцев
б) 2,4,5
4) Р.Я.Малиновский
в) 1,3,4

5) В.К.Блюхер
9.
Какая из битв Великой Отечественной войны относится к периоду коренного перелома?
а) битва за Харьков
в) битва за Кавказ
6)
битва на Курской дуге
г) оборона Севастополя
10. Второй фронт в Европе был открыт в
а)
1942 г.
в) 1944 г.
б)
1943 г.
г) 1945 г.
11.
На какой из конференций согласовывались планы окончательного разгрома
фашистских сил Германии
а)
на Тегеранской
б)
на Крымской
в)
на Потсдамской
12.
Главной причиной победы СССР в Великой Отечественной войне является:
а)
организация партизанской борьбы и деятельность подпольщиков в тылу врага
б)
проведение решающих военных операций в зимнее время
в)
самоотверженная борьба советских людей на фронте и работа в тылу
г)
недостаточная военная подготовленность Германии
13.
В 1945 году в состав СССР вошла
а)
Польша
в) Болгария
б)
Сербия
г) часть Восточной Пруссии
14. Значение Сталинградской битвы:
    а) начался коренной перелом в ходе Второй мировой войны;
    б) был развеян миф о непобедимости немецкой армии;
    в) произошла полная деморализация войск противника;
    г) германские войска перестали вести наступательные действия.
15. Значение Курской битвы (несколько вариантов):
    а) положено начало антигитлеровской коалиции;
    б) укрепился международный авторитет СССР;
    в) был закреплен переход стратегической инициативы в руки советского командования;
    г) противник перешел к оборонительным действиям на всем советско-германском     

    фронте.
16. На Потсдамской (Берлинской) конференции, завершив​шейся в августе 1945 г., были приняты решения:
    а) о передаче СССР г. Кенигсберга и прилегающих к нему рай​онов;
    б) о репарациях с Германии;
    в) об управлении послевоенной Германией;
    г) об обмене культурными ценностями, захваченными фаши​стами;                                                     
    д) об аресте и предании суду нацистских военных преступников.
17. В отрывке из воспоминаний немецкого военачальника: «После того, как наступающим войскам Красной Армии удалось сдавить 6-ю армию в центральной части города, боевые действия постепенно начали превращаться в частные бои за отдельные окопы, доты и командные пункты штабов. Сопротивление совершенно измотанных войск южной (включая штаб армии) и центральной групп прекратилось 31 января. Северная группа еще  держалась до утра 2 февраля», - речь идет о разгроме немецких войск под

    а)   Москвой

    б)   Сталинградом

    в)   Курском

    г)   Ленинградом
18. Немецкий план захвата Москвы получил название

а)   «Тайфун»

б)   «Барбаросса»                             

в)   «Ост»

г)   «Цитадель»
19. Решающий фактор коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны

а)   достижение преимущества СССР над Германией в военно- экономическом потенциале                  

б)   тяжелые климатические условия 1941-1942 гг.

в)   многократное превосходство численности личного состава РККА

г)   издание приказа № 227 «Ни шагу назад!»
20. План немецкого командования, в котором говорилось: «Конечной целью операции является создание защитительного барьера против азиатской России на линии река Волга - Архангельск. Таким образом, если необходимо, последний индустриальный район
русских в Уральских горах может быть уничтожен воздушными силами», - получил название

а)   «Ост»

б)   «Тайфун»

в)   «Барбаросса»                                                             
г)   «Цитадель»
21. В отрывке из сочинения современного историка: «...Конференция была проведена после капитуляции Германии... Провозглашалось устройство Германии на демократической основе. Конференция определила, что союзники должны проводить общую политику в своих оккупационных зонах в целях превращения Германии в единое миролюбивое государство», - говорится о решениях конференции

а)   Ялтинской

б)   Потсдамской

в)   Тегеранской

г)   Парижской
22. В отрывке из сочинения современного историка: «Битва________явилась решающим событием первого года войны и первым крупным поражением фашистов во второй мировой войне. Кроме того, был окончательно развеян миф о непобедимости германской армии, и немцам пришлось отказаться от плана «молниеносной войны», - речь идет о сражении за город (а)

а)   Орел и Белгород

б)   Сталинград

в)   Ленинград

г)   Москву                          

